

Moderní fakulta nejen pro budoucí učitele



Blíží se období, kdy někteří maturanti přemýšlejí, kam jít dále studovat. Děkan doc. PhDr. MgA. František Vaníček, Ph.D., v rozhovoru představuje možnosti, které nabízí Pedagogická fakulta Univerzity Hradec Králové, v jejímž čele stojí.

Pedagogická fakulta v Hradci Králové má v regionu své jméno. Čím se ale odlišuje od jiných vysokých škol připravujících budoucí učitele?

Pedagogická fakulta má v Hradci Králové dlouhou tradici. Pedagogický institut zde vznikl již v roce 1959. Na něho navázala samostatná PdF, která stála u zrodu královéhradecké univerzity a je dosud její největší součástí. Připravujeme především budoucí učitele pro všechny stupně škol, ale studovat se dá u nás i řada dalších oborů. Přicházejí k nám studovat zájemci z celé republiky. Naše fakulta navíc nabízí volné kombinace učitelství programů. Většina z nich je dvouoborových, což absolventům umožňuje širší uplatnění. Unikátní je u nás také celá řada specializací jako třeba etická výchova nebo z uměleckých oborů textilní design, grafická a intermediální tvorba, hra na nástroj a sólový zpěv, sbormistrovství, chrámová hudba. Také tímto jsme mezi ostatními pedagogickými fakultami v zemi jedineční. Odlišujeme se i rodinnějším prostředím, přátelským zázemím a moderními prostory. Neustále rozvíjíme praxe a studenti mohou vyjet doslova do celého světa.

Máte přehled o tom, jak si stojíte ve srovnání s konkurenčními pedagogickými fakultami?

Každá z 9 pedagogických fakult v republice je potřebná a nabízí řadu zajímavých oborů. Naše PdF si ve většině ukazatelů stojí velice dobře, v řadě z nich jsme opravdu na špici, často nejlepší. Zde mám na mysli mj. oblast tvůrčí činnosti pedagogů a studentů, počty výjezdů do zahraničí, příjezdů zahraničních studentů. O specifických studijních programech jsem se již zmiňoval.

Sám jste hudebníkem. Dají se na fakultě studovat i neučitelské obory?

Většina našich studijních programů směřuje k učitelství profesí. Nicméně v nabídce najdete také programy z oblasti neučitelské pedagogiky (sociální pedagogiku, sociální patologii, speciální pedagogiku), umění (některé z nich jsem jmenoval již dříve, obecně se ale jedná o výtvarné a hudební umění), filologie (Cizí jazyky pro cestovní ruch, Jazyková

a literární kultura) a religionistiky (Náboženská výchova, Transkulturní komunikace). Navíc lze řadu programů vedle prezenční formy studovat také kombinovaně (tedy „dálkově“). Pokud jde o mé hudební zaměření, nabízíme právě v této oblasti také doktorské studium Hudební teorie a pedagogika.

Co Vás na Vaší práci těší?

Děkanem fakulty jsem již více než čtyři roky, má práce mne velice baví a stále moc těší. Ono by to bez toho ani nešlo. Je to samozřejmě práce nesmírně náročná, což je vidět mj. na počtu studijních programů (80), počtu studentů (3000), počtu zaměstnanců (200). Baví mne především fakultu budovat a neustále rozvíjet, nejen ji udržovat. Je třeba věci dále promyšlet, inovovat, hledat cestu, jak je posouvat dále. Pro daný přístup je ale nezbytná spolupráce všech kolegyň a kolegů. Snažím se je získávat, motivovat je. Mám radost, že se nám společně snad většina kroků daří.

Mění se už zažitě vnímání, že maturanti volí pedagogickou fakultu jako nouzové řešení nebo pro snadné studium, ale pak jdou cíleně jinam?

Ano, mění. A jsem za to velice rád. Stejně jako se posouvá k lepšímu vnímání učitelství profesí, zvyšuje se její prestiž, tak se i jinak dívají zájemci na studium na pedagogické fakultě. Tento posun vnímáme každým rokem. A pevně věřím, že tento trend bude i nadále pokračovat.

Výuka se v dnešní „covidové“ době změnila. Jak jste zvládli přechod na distanční formy vzdělávání?

Přechod samozřejmě nebyl jednoduchý. Nicméně na mnohé jsme byli připraveni, vždyť část výuky některých programů v kombinované formě vlastně nějakou dálkovou formou již probíhala. Nezakrývám, že online výuka je náročná pro studenty i pedagogy, v některých studijních programech je mnohdy až nerealizovatelná (sport a umělecké obory). Ale vše jsme zvládli, zvládneme a zvládneme. Byť již všichni vyhlížíme, kdy konečně „přestane pes štěkat“ a budeme moci učit prezenčně.

Co byste poradil těm, kteří uvažují o studiu na vysoké škole?

Poradil bych, ať to zkusí. Podají si přihlášku. Prohlédnou si i naše programy, jsme fakultou s historií a zároveň fakultou moderní a perspektivní. Snažil jsem se dnes přiblížit tu ohromnou pestrost studia PdF. Podívejte se na naše webové stránky www.uhk.cz/pdf. V části přijímací zkoušky naleznete všechny potřebné informace včetně kontaktů, pokud byste potřebovali poradit. Přihlášky přijímáme do konce března.

Petra Kubařová

www.uhk.cz/pdf

